



Музей Рязанской ГРЭС

21 февраля 2005 года на Рязанской ГРЭС состоялась торжественная церемония открытия музея.

Идея создания музея, который рассказывал бы о первых днях развернувшейся на нашей земле уникальной стройки, стройки двадцатого века принадлежит... многим. Среди активных «собирателей истории» - бывший секретарь партийной организации Управления строительства Рязанской ГРЭС Лидия Алексеевна Темнова, бывший начальник отдела гражданской обороны Рязанской ГРЭС Михаил Данилович Лысенко и другие, чьими стараниями писалась летопись строительства, сохранялись исторические свидетельства, которые стали основой музеиной экспозиции. Первой хранительницей музея стала начальник архива Надежда Васильевна Власова.

В экспозицию вошли фото- и видеоматериалы, картины и предметы, иллюстрирующие историю самой крупной электростанции европейской части России.

В специальных витринах - фотографии, старые альбомы, награды и памятные вещи. В числе уникальных экспонатов музея - макет ротора генератора ТЗВ-800, рабочая лопатка турбины, награды разных лет за производственные и спортивные достижения. Здесь же подшивки многотиражки «Рязанский энергостроитель» (особенно интересны годы 1972-1973, когда шли приготовления к пуску первого энергоблока). В витрине, рассказывающей о первых шагах стройки, еще один интересный экспонат - точная копия металлической капсулы, которая была заложена в основание основного корпуса. В такой капсуле было послание первых строителей потомкам. Текст его хранится здесь

же.

Есть в музее портреты руководителей станции кисти Валентина Чавкина и Ильи Кашафутдинова. А еще - макеты Рязанской ГРЭС и ГРЭС-24, где показаны все строения, трубы, высоковольтные вышки с соблюдением мельчайших подробностей. Это творение - дело рук Ивана Николаевича Попова.

Музей расположился не за стенами энергопредприятия, а у его ворот, что дает возможность желающим познакомиться с историей своей станции, своего города.